



HIERRO



• ORGANO DEL BATALION DE HIERRO - BRIGADA MOTORIZADA DE AMETALLADORAS •

Madrid, 25 octubre 1936

SEMANARIO DE GUERRA

Número 5

¡El enemigo no tiene retaguardia!! ¡Rompamos su frente con audacia!!

No tiene que haber jornadas de ocho ni de diez horas: se ha de trabajar lo necesario, **DIA Y NOCHE SI ES PRECISO.**

No podemos tolerar hombres en oficios secundarios. **LAS MUJERES QUIEREN Y PUEDEN SUSTITUIRLOS.**

Los hombres, a las líneas del frente. En ellas se revalidan los títulos de ciudadano, de macho y de trabajador consciente.

Nadie espere a ser llamado: todos deben buscar el sitio de enrolarse donde convenga. Los gallinas los hemos de liquidar, porque precisamos las municiones y los comestibles para los hombres, para **LOS HOMBRES CAPACES DE PELEAR.**

Si atacamos con decisión, unos en la línea de fuego, otros en las fortificaciones y otros en la producción, venceremos rápidamente con número muy escaso de bajas.

¡TODOS A LA OBRA! ¡A DEFENDER MADRID! ¡DE AQUI HA DE SALIR LA OFENSIVA FINAL! ¡NI UN EMBOSCADO, NI UN OCIOSO, NI UN ESPECTADOR!

¡¡TODOS ACTORES Y FORJADORES DE LA MAS GRANDE VICTORIA POPULAR!!



TODAS LAS ENERGIAS DE MADRID MOVILIZADAS PARA SU DEFENSA

Vida del Batallón *Defensa de Madrid*

Un acuerdo ejemplar de los auxiliares de este Batallón

Los auxiliares de este Batallón, dándose cuenta de las circunstancias especiales de la guerra en estos momentos, han creado una compañía de reserva, que se ha ofrecido a sus jefes para prestar, además de sus servicios técnicos, los del cuartel realizados por milicianos, para que éstos puedan ir a sumarse a los que luchan en los frentes.

Ayer ya, los auxiliares del garaje se comprometieron a hacer los guardias que antes hacían los milicianos, consiguiendo con ello que se sumaran más hombres para la lucha. Además trabajan de día y de noche.

Ya se han nombrado tres representantes para estudiar la manera de llevar a la práctica inmediatamente los acuerdos y ya han comenzado las prácticas de fusil y otros servicios, siendo seguro que cuando estas líneas salgan a la luz estén duplicando sus trabajos.

QUE SIRVA ESTO DE CONSIGNA PARA LOS AUXILIARES DEL RESTO DE LAS DEMAS CASAS DE MILICIAS.

EMBAJADORES OBREROS...

Nuestros delegados al XIX Aniversario de la Revolución rusa

El 16 del actual, en medio de un entusiasmo delirante, presentaron las diversas fracciones de nuestro Batallón a sus candidatos para representarnos en el aniversario de la Revolución Soviética.

El camarada Menéndez expuso la imposibilidad de enviar una comisión tan nutrida como fuera nuestro deseo, ya que los organizadores nos marcaban la cifra tope de tres delegados: uno como seguro y dos como probables. En esta tesitura se exhortó a Izquierda Republicana a que dejara su puesto a las organizaciones netamente obreras, ya que esa entidad estará dignamente representada por otros conductos. Así lo hicieron estos buenos camaradas, siendo muy elogiado su rasgo de camaradería.

Los demás candidatos propusieron que la C. N. T. no entrase en el sorteo de los puestos, ya que interesa grandemente que los obreros y milicianos de esa organización conozcan lo que sucede en la U. R. S. S. por testimonio de sus propios elementos. En definitiva, quedaron nombrados los siguientes representantes:

Por la C. N. T., Emiliano Pascual.

Por la U. G. T., Rafael Bello.

Por el Partido Socialista, José Rodríguez.

La Asamblea acordó cotizar obligatoriamente cinco pesetas cada miliciano para los gastos de desplazamiento y los 980 asistentes o representados aclamaron a los tres embajadores de nuestro Batallón, exhortándoles a que sepan cumplir bien su deber.

Madrid debe ser una fortaleza de piedra, y si no basta, de hierro. A la capital de España le sobran energías vitales y medios suficientes para detener la marcha de los ejércitos mercenarios y derrotarlos, a su vez. Madrid tiene intactos todos sus recursos y reservas. Pero la defensa de Madrid no debe limitarse a convertir sus calles y sus plazas en fortines. Ni siquiera sus barriadas extremas. La capital de España debemos rodearla de un cinturón de hierro: trincheras, subterráneos, cañones, ametralladoras, fusiles... Y hombres firmemente dispuestos a no dar ni un solo paso hacia atrás. El Madrid inexpugnable debe comenzar en la misma línea de fuego, allí donde hoy se combate... Madrid debe ser, efectivamente, la tumba del fascismo; pero

no a sus puertas, sino a cincuenta kilómetros de él. Para nosotros, allí debe empezar Madrid. Cada palmo, cada pulgada de tierra debe ser defendida como si se tratara del casco mismo de la población. El grito glorioso de No pasarán, tiene hoy la misma actualidad y la misma fuerza que hace tres meses. Ahora, como entonces, debemos preferirle y poner en él todo el coraje, toda la bravura de que seamos capaces. Mantenerlo como lo mantuvimos entonces, con todo nuestro tesón, para convertirlo en una realidad palpable. Hoy mismo, sin esperar a mañana.



¡¡Grabad estas frases en vuestros corazones!!

“Un partido y una organización se juzgan hoy por la fuerza que tienen y por la resistencia de sus militantes en el frente. **LOS QUE CORREN DEMUESTRAN LA DEBILIDAD DEL PARTIDO U ORGANIZACION A QUE PERTENECEN.** Una organización, un partido, un hombre se juzgan hoy por su contribución a la defensa de Madrid. Todo lo demás son palabras, demagogia estúpida y trágica.”

“Se trata de ganar la guerra, se trata de salvar Madrid, se trata de la victoria o de la derrota. El que se opone, el que es indiferente, **EL QUE DIFICULTA**, el que es pesimista, el que duda, el que vacila, el que sabotea **ES UN TRAIADOR**, y como tal debe ser tratado.”

“Los que brillan **POR SU AUSENCIA** en los frentes, sea de vanguardia, sea de retaguardia, no tienen derecho a hablar. Y si hablan no se les debe escuchar. Esperar que el enemigo llegue a Madrid significa no querer luchar. **SIGNIFICA SER COMPLICE DEL FASCISMO.**”

“Hay que controlar cada casa desde el sótano al tejado. No podemos dejar enemigos a nuestra espalda.”

(De “Milicia Popular”.)

Tempestad sobre el mundo

Poco a poco, todos los organismos y Pactos para evitar la guerra han ido muriendo, sin que evitaran la invasión de China por el Japón, el problema del Sarre y el italo-abisinio. Hace unos días, el rey de Bélgica da el último aldabonazo desligándose del Pacto renano, que cierra el ciclo de las deserciones pacifistas de Locarno, iniciado por Japón, Alemania e Italia. Si a esto unimos la falta de asistencia a la Sociedad de Naciones y el ridículo en que han quedado los organismos para evitar las dentelladas fascistas en Abisinia y España, sacaremos la consecuencia inevitable: las potencias imperialistas que se armaron hasta los dientes a la sombra ingenua de la democracia, están con la brida suelta para sus sueños de ambición.

Y la batalla la inician en nuestro suelo, por ser nosotros los que más dispuestos estamos a cerrar sus pasos, y que no paramos hasta lograrlo. Para ello contamos con la solidaridad de todos los hombres libres del mundo. Los gobiernos inglés y francés inician, presionados por las masas, una protesta que pronto será clara y definida, si no quieren ser sus propias víctimas. Y mientras, sólo Rusia es nuestra esperanza real y el temor de ellos; serena y acudiendo a todos los terrenos para dar la batalla legal, ha entregado una segunda nota al Comité de Londres, cuyos resultados prevemos. Si estalla la tormenta, no será la U. R. S. S. ni el resto de los obreros y demócratas del mundo los responsables, ni tampoco se hagan ilusiones los imperialistas que servirá, como en el 14, la bandera de pretextos y mojigangas que arrastró a los camaradas engañados por la social-democracia vacía de sentido revolucionario.

LOS CRISTIANOS AUTENTICOS

El obispo de Winchester con el pueblo español

"The News Chronicle" dice lo siguiente:

"En una reunión efectuada ayer, el obispo de Winchester dijo lo siguiente:

—Es imposible considerar como cristiano un movimiento cuyos dirigentes utilizan moros contra sus propios hermanos y fusilan los rehenes, cuyo único crimen es haber luchado por un Gobierno al cual habían prometido obediencia. Las crueldades de esos dirigentes han sido tan frecuentes y tan bárbaras como las cometidas por gentes que no tienen contacto ninguno con el cristianismo."

Estos hechos de cristianos puros, que alzan su grito indignado para que no se

NUESTRO BUZON



LIQUIDO ANTIGAS

Camaradas: En todas las dependencias de esta Casa-Cuartel existen unas botellas de una solución antigás (hipoclorito de cal) preparada por la farmacia del botiquín del Batallón, cuyas propiedades se detallan a continuación, así como las instrucciones para su uso.

De todos es sabido los estragos que en la Gran Guerra, donde se emplearon los medios más modernos de combate y de destrucción, causaron los gases, sobre todo la hiperita, gas más denso que el aire, que posee la propiedad de destruir, por descomposición, la materia que ataca.

No nos sorprendería que la reacción y el fascismo internacional emplearan este arma terrible de combate para destruirnos. Contra ese arma de combate nosotros tenemos la solución antigás referida, que se llevará al frente en cantidad suficiente para subvenir nuestras necesidades, en caso de existencia de gas hiperita en alguna zona de combate.

El gas hiperita es un gas amarillento y denso que se extiende a ras del suelo hasta la altura de un metro o metro y medio, y produce picores en la parte que ataca y se introduce en las ropas, por lo que es conveniente, además de bañar el cuerpo todo con la solución antigás, lavar las ropas con la referida solución, o destruirlas.

La solución de hipoclorito de cal es lo más práctico, sencillo y eficaz para neutralizar los efectos de la hiperita, por lo que debéis llevar siempre unas botellas de esta solución, o cuando no tengáis, pedir las a este botiquín, y en el frente, al sanitario que se desplace con vosotros.

Camaradas: Aumentemos nuestra perseverancia y combatividad a que nos impulsa el ideal de libertad y de justicia. Tened audacia y valor en la lucha; sólo así conseguiremos para nuestros hijos el triunfo de una España libre y feliz. Salud.

El Botiquín del Batallón Motorizado de Ametralladoras.

Les confunda con los españoles que ahora se casan con Mahoma con tal de vencer al pueblo, cada día son más frecuentes.

La importación de salvajes africanos para aplastar la masa que lucha por la libertad, los bombardeos a la Cruz Roja y hospitales, la violación del *minimum de respeto a la ley internacional de guerra* y otros procederes incalificables no tiene justificación ante el mundo.

¿Quién puede pretender que esto se hace para defender la causa del cristianismo?

CONSIGNAS

NI UN DIA MAS los mozos que hay ociosos en las plazas de los pueblos esperando el resultado de los frentes para huir o quedarse. Si no conocen un fusil, que cojan un pico y a fortificar, y, si es preciso, un fusil que los vigile. Aprendamos de los contrarios.

★

NI UN DOMINGO MAS tolerar paseos de parejas cursis alejadas de la realidad. El, a fortificar; ella, a coser para el frente.

★

NI UN DOMINGO MAS hombres de veinte a cuarenta años haciendo su tertulia en el café. A fortificar, a instruirse, a entrenarse militarmente.

★

NI UN DIA MAS los obreros de la construcción levantando edificios particulares. A fortificar.

★

NI UN HUIDO MAS para Levante o Cataluña. Sea quien sea, fusilarlo por la espalda cuando huye, como a los traidores.

★

NI UNA CONSIGNA MAS sobre que la tumba del fascio será Madrid. La tumba debe estar lejos, a bastantes kilómetros de Madrid, donde no nos lleguen los olores del cadáver.

★

A FORTIFICAR. A LAS DOS SEMANAS DE GUERRA EUROPEA PARIS ESTABA FORTIFICANDOSE EN LAS AFUERAS. FALTABAN TODAVIA CIENTOS DE KILOMETROS PARA LLEGAR, Y DOCENAS DE BATALLAS SANGRIENTAS QUE NO SABIAN COMO PODRIAN DECIDIRSE; SIN EMBARGO, PARIS SE FORTIFICO Y EL ENEMIGO FUE ENTERRADO LEJOS DE PARIS.

Los anarquistas honrados están en contra de esa falsa libertad que invocan los cobardes para escurrir el bulto. — (Durruti.)

La moto



(Conclusión.)

CARBURADOR

El carburador es un aparato que se emplea para la vaporización del combustible y mezclar sus vapores con el aire en proporción adecuada para el mejor funcionamiento del motor.

Las partes principales del carburador son: el cuerpo y la taza.

El cuerpo consta de una mariposa, que es la que da paso de los gases al motor, y un difusor, que es el que regula la entrada del aire con la gasolina, y un surtidor de gran velocidad y otro de baja velocidad.

La taza consta de un flotador con su aguja de válvula para su nivel constante.

EMBRAGUE

El embrague se intercala entre el motor y el cambio de velocidades, permitiendo poner en marcha y parar el vehículo sin necesidad de parar el motor, asegurando también el buen funcionamiento de la caja de cambio. Dicho embrague consta de un disco cónico o de varios que accionan por fricción.

CAMBIO DE VELOCIDADES

El cambio de velocidades vale para aumentar o disminuir el régimen del motor, o sea, las revoluciones. Consta de varios piñones, uno de los cuales se llama primario, que viene del embrague y engrana con el tren fijo; éste, a su vez, consta de varios piñones unidos en prolongación del primario; y loco y paralelo sobre el primario está un eje extraído, llamado tren balader, en la longitud del cual corre un juego de piñones, que son los que engranan con los del tren fijo.

Laureano González.

NOTA.—En próximos números estudiaremos el carburador, el embrague, el cambio, el encendido, etc., cada cosa por separado.

Engrasad vuestras botas todos los días; así las tendréis suaves como guantes, durarán más y estaréis mejor protegidos contra el frío y el agua

Cuadro de Honor

LOS ALBAÑILES

Los albañiles son un alto exponente de la conciencia de clase: trabajan incansablemente tantas horas como se necesita, y ellos apuntan iniciativas para la defensa de nuestro cuartel. La semana pasada reintegraron a la caja del cuartel treinta pesetas que por un error se les habían entregado de más.

FRANCISCO ABOLLO

Este camarada es un enamorado de la música, pero no tiene tiempo para practicarla. Enterado de la formación de la rondalla, cedió su instrumento para la misma. Un buen ejemplo para todos.

Para los protestones

Existe en los cuarteles de Milicias un tipo de hombre, quizá de buena fe, que constantemente protesta de todos los actos de servicio y abastecimiento: De la comida, del acuartelamiento, de que le faltan guantes, de que no tiene cama, etc., etc. COMO SI A LO QUE TENEMOS CREADO EN TRES MESES, AL TIEMPO QUE LUCHAMOS, SE LE PUDIERA EXIGIR EL PERFECCIONAMIENTO Y EL DETALLE DE QUE HUBIERA VIVIDO CIENTOS DE AÑOS.

A estos que protestan sistemáticamente, les recordamos que las luchas del proletariado se desarrollaron siempre con gran dureza de disciplina y enorme caudal de sacrificios.

Acordaos de la Revolución francesa, acordaos de nuestro pueblo cuando triunfó sobre el gigantesco Napoleón, aunque fuera para caer después en manos del desdichado Fernando VII.

Ahí tenéis a los camaradas de Asturias, que hace dos años, y por estos días, se vieron en la necesidad de freír la carne con aceite de ricino, y hoy vuelven a redoblar el sacrificio para ofrecernos, aumentado, su abnegación y amor por la libertad.

Asomaos al mundo y mirad a la China revolucionaria, donde camaradas luchan año tras año contra el fascismo armado por los imperialistas japoneses y europeos; descalzos y desnudos han cruzado los ríos más grandes de la Geografía universal y coronado las montañas donde vive la nieve eterna.

En Rusia, el zar tenía la costumbre de socorrer a sus súbditos con un trozo de pan y de salchichón envuelto en una servilleta. En el año 1898 se juntaron 800.000 almas para recibir la limosna. Fué suficiente que arrojaran los primeros auxilios, para que la hambrienta masa los disputaran fieramente, agolpándose en una montaña de carne humana. En este incidente murieron aplastadas 8.000 personas, quedando más de otras tantas gravemente heridas. PUES BIEN, COMPAÑEROS PROTESTONES: A PESAR DE ESTE HECHO, QUE DIBUJA AL DESNUDO LA SITUACION DE ESCLAVITUD DEL PUEBLO RUSO, FUE ESA GENERACION QUIEN HABRIA DE ASOMBRAR AL MUNDO, IMPLANTANDO, EN UNA ESTELA DE SANGRE, DE AMOR, DE HAMBRE Y DE SACRIFICIO, EL PRIMER REGIMEN DE JUSTICIA SOCIAL SOBRE LA TIERRA.

Nuestra moral

Un ejército, o una unidad cualquiera de este ejército, está condenado al fracaso y a cosechar abundantes derrotas, pese a su gran armamento, si carece de moral. Un ejército desmoralizado no podrá nunca aspirar a la victoria. La verdadera moral no la dan ni los cañones ni las ametralladoras: se tiene o no se tiene, y nosotros la tenemos. Tener moral porque se tienen armas, es una moral a la fuerza. Por el contrario, nuestra moral ha sido y es tanto mayor cuanto menos armados estábamos. ¡Que no espere ningún combatiente nuestro llegar a tener un fusil para después tener moral...! No: primero, la moral; después, las armas. Con moral, la cual supone también coraje, energía y deseos de vencer, se ganó en Madrid, en Barcelona y en otras muchas ciudades. Nadie, entonces, se paró a pensar en los efectivos bélicos del enemigo. Era un clamor total, un deseo unánime de vencer, y se venció. El ejemplo no debemos buscarlo fuera, sino dentro de nosotros mismos. Si entonces, sin disciplina, sin organización y malamente armados, vencimos, hoy, con disciplina, con organización, con mandos y armamentos, debemos vencer mucho mejor. El sentimiento de la victoria nos pertenece desde el primer día de la sublevación, nos es consustancial, es nuestro y únicamente nuestro; este sentimiento debe continuar firme, seguro, inalterable (a pesar de los contratiempos) en todos y cada uno de nosotros. Pero para esto es preciso luchar y luchar sin temor a caer desfallecido. Luchar con el mismo arrojo y la misma fe con que se luchó en la toma del cuartel de la Montaña. Nuestra moral tiene que ser idéntica, idéntica nuestra voluntad de aplastar a unos generales traidores que nutren sus efectivos de huestes mercenarias y bandas cabileñas, para demostrar a estos bandidos, y a la vez al mundo entero, que ningún pueblo puede ser sojuzgado por nada ni por nadie cuando este pueblo escribe con su sangre la voluntad de ser libre. — I. P.

No reconocemos más Juventudes que las Unificadas y las Libertarias

A un grupo que se llama a sí mismos jóvenes se les ha ocurrido la idea de crear la Juventud Ibérica.

Todas las casas de Madrid tienen puesto el pasquín correspondiente, invitando a engrosar sus filas, y en el que, para sonrojo nuestro, comercian con la fotografía de Lenin. Es un truquito demasiado ingenuo, en el que sólo caerán los tontos. ¿Qué juventud es ésa que ha permanecido sorda a las inquietudes de la Juventud Socialista y Comunista, que ya ha hecho, después de unirse ambas, un gran esfuerzo, y lo sigue haciendo, para unirse a las Juventudes Libertarias? ¿Qué juventud es ésa que ahora saca un matiz político, cuando precisamente todo lo estamos dejando a un lado, por mucho que lo amemos, ante la realidad de las circunstancias?

Serenamente y sinceramente, jóvenes ibéricos, vuestra doctrina es peligrosa y no tenemos más remedio que recelar. O sois unos pobres insensatos, llenos de ambición para medrar, o estáis al servicio directo del fascismo.